

## Posudek bakalářské práce Petra Novákové

### Dospělí lidé s autismem

Jako téma své bakalářské práce si Petra Nováková zvolila problematiku autismu, konkrétně situaci dospělých lidí s autismem. Není zřejmé, kde se autorka z problematikou seznámila, z některých míst v textu si můžeme odvodit, že se s nimi dostala minimálně okrajově do kontaktu.

Práci můžeme označit spíše jako teoretickou, přestože na jejím konci najdeme tři příběhy dospělých lidí s autismem. Text je sestaven ze tří částí. V první je charakterizován autismus jako takový, ve druhé se autorka věnuje situaci dospělých a na konci jsou uvedeny zmiňované příběhy tří lidí.

Text je koncipován jako zpráva o autismu a situaci osob s autismem, s tím, že Petra dává důraz na to, aby čtenář pochopil, že situace každého člověka s autismem je jiná, musí být vnímána individuálně. Tím, že je práce psána jen obecně, autorka vlastní myšlenku zlehčuje a z textu se nakonec její důraz ztrácí. To je ale obecně problém prací, jejichž autor se snaží shrnout všechny znalosti o dané problematice.

Seznam použité literatury je poměrně rozsáhlý a odpovídá požadavkům na bakalářskou práci. Zdá se mi ale, že Petra ne vždy důsledně z literatury citovala, především tam, kde se jedná o citace nepřímé. Zřejmě se nepodařilo dobře označovat vlastní zkušenosti získané z praxe a poznatky získané z literatury.

Uvedené příběhy jsou vybrány podle jednoduchého klíče, autorka s nimi ale nepracovala a nevyvodila žádné závěry.

Celkově si myslím, že by pro čtenáře bylo přínosnější, kdyby autorka podrobně rozepsala kasuistiku jednoho dospělého člověka s autismem a na ní ukázala, jak je možné s těmito lidmi pracovat a jak by měl vypadat individuální přístup.

Po formální i stylistické stránce je práce téměř v pořádku. V posledních kapitolách přibývají chyby v interpunkci a překlady, ovšem nijak závažně. Myslím si, že klíčová slova jsou formulována velmi obecně.


Cíl práce, tak jak byl velmi obecně formulován v úvodu – shrnutí základních informací (s.8) – byl naplněn. Přes všechny výhrady uvedené výše musím konstatovat, že Petra se v dané problematice poměrně dobře orientuje.

Práci proto mohu doporučit k obhajobě. Prosím o zodpovězení této otázky:

Existují v ČR nějaké instituce, které pracují s dospělými lidmi s autismem? Jaké služby poskytují?

Navrhované hodnocení C- dobře.

V Praze dne 14.1.2008

  
Mgr. Marie Ortová  
vedoucí bakalářské práce